

HANGYA

A központ közgyűlése.

Központunk első évi közgyűlését folyó hó 6-án tartotta meg. A gyűlés a nagyenyedi Bethlen-kollégium dísztermében folyt le. A tagok — a mai nehéz és költséges utazási viszonyokhoz képest — elég szép számban jelentek meg. A közgyűlésen sok szövetkezet meghatalmazottal képviseltette magát. A gyűlést dr. Garda Kálmán alelnök az itt közölt megnyitójával vezette, be.

Tisztelt Uraim!

Az igazgatóság elnöki fizte jelenleg betöltetlen lévén, az igazgatóság megtisztelő megbízása alapján közgyűlésünkön én elnökölök.

A nagyenyedi Hangya központ első évi működéséről, ennek eredményeiről kell tanácskoznunk. Az igazgatóság előterjesztendő jelentése és számadásai az első év üzleti eredményeképpen nem nagy, de mégis számottevő nyereséget mutat, mi a hozzánk tartozó szövetkezeteket és alapítótágjainkat elsősorban érdeklí annál a felelősségnél fogva, mely őket üzleti eredményeink kedvezőlen volta esetén terheli. Ebben a tekintetben okkal hivatkozunk arra, hogy a folytonosság a múlt és jelen között nem szakadt meg, mivel amint eddig nem fordult elő a régi központunk részéről a tagok felelősségre való hivatkozás szükségese, úgy ennek elkerülése részünkről is, sikerült. Fenntartottuk továbbá a hozzánk tartozó szövetkezetek ellenőrzése és felügyelete tekintetében is az előbbi állapotot a sokkal nehezebb viszonyok között is, minek jelentősége majdnem egy és ugyanaz szövetkezeteink fennmaradásával. Az a tény, hogy a bekövetkezett nagy közjogi változás nyomában olyan szövetkezeteink szüntették meg működésüket, melyek ellenőrzés és felügyelet hiányában magukra, saját erejükre maradtak, — habár az áru-beszerzés és áru-eladás lehetősége megvolt — figyelmeztet minket a szövetkezeti hálózat és ebben a megszokott központi munkálatok nagy jelentőségére. A megszűnt szövetkezeteink között sokat újból működésbe hoztunk és ebben az újra szervezés munkájában, valamint általán szövetkezeteink vezetésében és ellenőrzésében szövetkezeteink vezetőinek és tisztviselőinek e mellett egész ellenőri karunknak ez alkalommal is kötelességem igazgató-

ságunk nevében köszönetünket és elismerésünket kifejezni. Nem sikerült a folytonosság fenntartása ezekkel a kedvező eredményekkel szemben abban a tekintetben, hogy szövetkezeteinket minden áruval a központ lássa el úgy, amint ez a háború előtt történt. Ez azonban ma azt mondhatni egy általános jelenség, mit azok a változások idéztek elő, melyeket a több mint 4 évig tartó világháború a mezőgazdasági termelésben, az ipari munkában és a kereskedelemben fokként folytonosan magával hozott és a béke megkötése megváltoztatni eddig nem tudott. Az árak magasságára tekintettel egy központi szövetkezettel, mely több mint 500 szövetkezeti bolt ellátására vállalkozik, akkora tökével kellene rendelkeznie, aminővel mi nem bírnunk, de feltéve, hogy elegendő forgótőkénk volna, az esetben is nagy árukészletnek beszerzése és raktáron tartása — tekintettel a gyors árváltozásra — olyan veszteségek esélyeivel járna, melyek egész vállalkozásunkat kockáztatnák. Ez az ellentét a nagy tőke szükségessége, másfelől felhasználásának kockázatossága között a való élet által lett felvetve és figyelmeztet minket a világrázkodásból a rendes állapotokra történő átmeneti időszak minden különösségére. Ezekkel a nehézségekkel azonban igyekszünk szorgalommal és óvatossággal megküzdeni, hogy a gazdasági élet normálissá válása minket helyünkön és munkánkban találjon. Mindenesetre szükséges és kívánatos, hogy maguk szövetkezeteink is igyekezzenek az idők követelményeihez alkalmazkodni és üzleti tőkéjüket az üzletrészek szerzése által alkalmas időben megsokszorozzák, mivel az újabb befizetések által a központ üzleti tevékenységét és ezzel kapcsolatban saját üzletük fejlődését hathatósan elősegítik.

A gazdasági élet ezen átmeneti jelenségei mellett átmeneti, sőt bizonytalan állapotba jutottak a Magyarországtól Romániához kapcsolt területen 1918. december előtt alakult szövetkezetek a felettük uralkodó alakulásukat, működésüket és megszűnésüket szabályozó jogszabályok tekintetében is. Míg ugyanis a magyar kereskedelmi törvény a szövetkezetek alakítását engedélytől nem tette függővé és azoknak önrendelkezési jogát nem kortátozta, míg az állami felügyeletet kizárólag a törvényszékek gyakorolták abból a szempontból, hogy hatá-

rozataik és számadásaik a törvény szabályainak megfelelnek — az 1920. szeptember 20-án kihirdetett román törvény a régi román királyság szövetkezeti törvényeit az újonnan csatolt területekre — kivéve mégis Besarábiát — kiterjesztve, ezekben olyan rendszert mond ki kötelezőnek, mely a mi szövetkezeteink alakulásában és működésében ismeretlen volt. Ezen a magyar kereskedelmi törvénnyel ellentétes jogszabályok kiterjesztésének eddig tapasztalható következménye az volt, hogy az 1918. december 1. óta a magyar törvények hatálya alatt alakult szövetkezetek apróbalása a bukaresti szövetkezeti központ részéről a régi királyságbeli törvényekre történt hivatkozással megtagadtatott és csak azon új szövetkezetek cégjegyzése engedélyeztetett, melyek a kiterjesztett törvényeknek megfelelő alapszabályok alapján alakultak meg. Az, hogy a kiterjesztett törvények szerint az összes szövetkezetek a bukaresti központ felügyelete és ellenőrzése alatt állanak, — amennyiben ezen ellenőrzést eddig megismertük — nem sérelmes és működésünket nem akadályozta, de mindenesetre sérelmes egy olyan rendszernek kötelezővé tétele, mely a szövetkezetek önrendelkezési jogát nem ismeri el. A mi fogyasztási szövetkezeteink általán kisebb vagyonu embereknek, túlnyomó részben falusi kisgazdáknak önkéntes egyesülete, saját maguk által megválasztott vezetők és saját maguk által alkotott központ közreműködése alatt. Sem a központban, sem a helyi szövetkezetekben az államnak semmiféle hivatalnok, mint ilyen helyet nem foglalt és azok ügyvitelére befolyást nem gyakorolt. Nyilvános számadásra voltak kötelezve, mit a törvényszékek egy határozott törvényrendelkezései alapján ellenőriztek, kizárólag jogi szempontokból.

Ezen alapon alakultak magyar és román lakosokból szövetkezetek korlátozott felelősséggel, szászok korlátlan felelősséggel, alakultak, fejlődtek, vagy megszűntek, anélkül, hogy az állam beavatkozott volna, akár közvetlenül, akár közvetve valamely olyan központi szövetkezet útján életükbe, melyben állami közegek is foglaltak helyet.

A Caesar holtteste fölött tartott halotti beszédben a nagy angol költő mondja: „A rossz, mit ember tesz, tuléli őt, a jó gyakorta sirba száll vele.“ A szétdarabolt magyar uralomnak utólag

sok téves és végzetesnek minősített törvényét harsogja fülünkbe a jelenkor, kíváncsiak vagyunk arra, hogy amit jónak és sikeresnek ismer el, fenntartja-e? Erre a kérdésre talán a közel jövőben az a törvény fog feleletet adni, melynek javaslatán tudomásunk szerint már dolgoznak a törvényhozó testület megbizottjai.

A Hangya szövetkezetek központja bizalommal van a törvényhozás szándékainak jósága és bölcsessége iránt, szabad legyen azonban kerekaszámban 500 szövetkezetünk és több mint 150.000 szövetkezeti tag már is kifejezett véleményére hivatkozva kijelenteni, hogy ragaszkodunk egy emberöltő alatt kipróbált és jónak bizonyult szervezetünkhöz, mely az önszegély és külső beavatkozástól ment önrendelkezés elvén nyugszik és hogy meglevő szervezetünknek és alapelveinek megváltoztatása magát az egész intézményt alapjában rontaná össze. Nem az ellenőrzéstől tartunk, hiszen eddig is állami ellenőrzés alatt állottunk, melyet új államunk saját céljaihoz képest hatékonyabbá tehet, nem akarunk elzárkózni sem egyébbel, mint tagjaink gazdasági érdekeinek becsületes és önzetlen kielégítésével foglalkozni, de ragaszkodunk kell önrendelkezési jogunkhoz, mivel úgy hisszük, hogy csak azon alapon maradhatunk fenn új államunkban is.

Elnök ezután üdvözölte a megjelenteket, megállapította a közgyűlés határozatképességét és a jegyzőkönyv vezetésére dr. Asztalos Kálmán ügyészt, hitelesítésére pedig br. Kemény Pál és Derzsi Ede szövetkezeti tagokat kérte fel. Ennek megtörténte után fölkérte Rohay László vezérigazgatót az igazgatóság évi jelentése megtételére és a zárszámadások előterjesztésére. Rohay László vezérigazgató részletes előterjesztése után a mérleg egyes adataihoz Hetser Kálmán a felsősófalvi szövetkezet megbizott igazgatója tájékoztató felvilágosításokat kér és egyben a kimutatott tiszta nyereség felosztására más javaslatot tesz. A közgyűlés Tökés József ref. lelkész, a málnási szövetkezet elnökének indítványára azonban, amely az igazgatóság által előterjesztett javaslatot tartja helyesnek, az igazgatósági javaslatot fogadja el. A közgyűlés, ezek után megadja a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak. Elnök bejelenti, hogy az igazgatóságban 3 tagság — Lészay Ferenc elhalálásával, továbbá br. Solyomossy Lajos és dr. Muth Gáspár igazgatók elfoglaltságukkal, valamint a központtól állandó távollétükkel indokolt lemondásával — megüresedett. A közgyűlés e 3 tagságra dr. Drexler Béla, az egykori székely miniszteri kirendeltség főnökét, továbbá Ürmösi József lelkészt, homoródszentpáli szövetkezetünk elnökét és József Lajos esperest, sepsiszentgyörgyi szövetkezetünk elnökét választotta meg. A felügyelő-bizottságba a közgyűlés ismételtén beválasztotta annak régi tagjait és a megüresedett 2 helyre Lengyel Gerő szövetkezeti igazgatót és

Imreh Zsigmond igazgató-tanítót, a kibédi szövetkezet elnökét választotta meg. A választások egyhangulag történtek. A közgyűlésre bejelentett indítványok közül Hetser Kálmán igazgató bejelenti, hogy nem kívánja a szövetkezet által beterveztett indítványokat tárgyalni és azokat a szövetkezet nevében visszavonja. Dósa Albert igazgató-tanító, makfalvi szövetkezet elnöke hangsúlyozza a központi alapszabályok kinyomatásának és a tagokhoz való eljuttatásának szükségességét. Egyben hangsúlyozza az igazgatósággal szemben érzett bizalmát. Kéri az igazgatóságot, hogy iparkodjék az áruellátás nehézségein minden erőmefeszítéssel könnyíteni és a központ és a szövetkezetek közötti kapcsolatot, minden rendelkezésére álló módon szilárdabbá tenni. Török Bálint a tordai szövetkezet megbizott igazgatója és az Erdélyi Gazdasági Egyesület titkára, hangsúlyozza, hogy a központot a szövetkezeteknek is minden erejükkel támogatniok kell és köszönetét fejezi ki igazgató-társai nevében az igazgatóságnak a múlt évben elért eredményes munkáért. Az igazgatóság indítványára a közgyűlés kimondotta, hogy Arad, Nagyvárad, Marosvásárhely, Sepsiszentgyörgy és Székelyudvarhely székhellyel, továbbá Szilágy- és Szatmármegyék részére később megállapítandó helyen alkalmas fiókokat (kirendeltségeket) létesít, az áruellátás intenzivitásának fokozása végett. Balázs Ferenc kanonok a gyűlés elnökének mond köszönetet a közgyűlés nevében.

Ezek után elnök — több tárgy nem lévén — a megjelenteknek köszönetet mond érdeklődésükért és a fáradságos utazási viszonyok közt történt megjelenésükért és a gyűlés bezárja.

Közös ebéd.

A szövetkezetek megbizottjai és a központi tisztviselők a Szeidl-szálloda éttermében együtt ebédeltek. Az ebéd ideje alatt állandóan tartalmas és értékes pohárköszöntők hangzottak el, amelyek tárgyukat a szövetkezeti eszméből, a szövetkezeti munkálkodás szükségességéből és közédékü, nagy jelentőségű szerepéből vették. *Medgyaszay Mihály* felsőcsernátoni szövetkezeti elnök, ref. lelkész a kis gazdára, mint a legelső magyar emberre üritette poharát, aki minden társadalmi tevékenységnek a fundamentuma. E beszédéért *Iszlai Gergely* kisgazda, a mezőfelei szövetkezet elnöke mond a gazdák nevében köszönetet. *Török József* kisgazda, a székelykocsárdi szövetkezet egyik igazgatója a szövetkezésben rejlő erőt példázza pohárköszöntőjével. *Kiss Albert* ref. lelkész, a bikfalvi szövetkezet elnöke meggyőző szavakkal beszélt a szövetkezeti eszme és a krisztusi vallás testvériségéről. *Dr. Asztalos Kálmán* és *Török Bálint* a szövetkezeti irodalom érdekében szólal fel, kérve a szövetkezeti ügyvezetőket, hogy értékes gondolataikat az eszme érdekében közöljék mindig a központtal is és ezzel

vessék meg alapját egy nagyobb szövetkezeti lap szerkesztése és fenntartása lehetőségének és a szövetkezeti irodalom kifejlődésének. *Dr. Asztalos* kiemeli *Rohay László* vezérigazgató fáradhatatlan tevékenységét és munkásságát, az új központ nehéz szervezkedési munkálatai körül. *Rohay László* vezérigazgató válaszként hangsúlyozza, hogy a végzett munkásságnak eredményességét a szövetkezeti ügyvezetők és a Hangya tisztviselői karának együttes és odaadó fáradozásával biztosíthatta csak és kéri jövőben is támogatásukat. *Dr. Harmath János* aligazgató a szövetkezeti gazdálkodás jövő fontosságával és nagy horderejével kapcsolatban a szövetkezeti ügyvezetők-ről, mint a munka oszlopos tagjairól emlékezik meg. *Dósa Albert* makfalvi szövetkezeti elnök *Drexler Béla* választott igazgatónak a szövetkezetek érdekében, a múltban kifejtett érdemleges munkásságát méltatja. *Kovács Imre*, Bányon szövetkezeti elnöke és *Péter Antal*, balázsfalvi szövetkezet elnökének kedélyes és tartalmas pohárköszöntői után *dr. Garda Kálmán* alelnök a szövetkezetek autonomiájának nagy szükségességéről beszélt. Kéri a szövetkezeti ügyvezetőket, hogy a szövetkezeti autonomia ügyét tegyék magukévá, hogy az autonomia elengedhetetlen szükségességének tudatát vigyék haza magukkal és hirdessék. A résztvevők a legjobb hangulatban a késő délutáni órákig maradtak együtt.

Fontos figyelmeztetés a Generala bankjegyek beváltására.

A pénzügyminiszterium 1921. június hó 3-án kelt 58.835. számú rendeletével elrendelte, hogy a Banca Generala bankjegyei, melyeket az üzleti életben „Germán” leinek neveznek, *július hó 31-ig kicserélésre benyújtassanak*. A „Germán” leiket a Banca Nationala bankjegyeivel fogják kicserélni. *A rendelet közli, hogy a beváltás ideje alatt sem kötelező senkire nézve a „Germán” leiek elfogadása*. A „Germán leiek csak a Banca Nationala fiókjánál cserélthetők át.

A szövetkezetek igen nehéz helyzetbe juthatnának, ha a „Germán” leiket elfogadják, mert a beváltást nem tudnák kellő gyorsasággal lebonyolítani, annál is inkább, mert úgy értesülünk, *hogy a beváltásra a National bank fiókjain kívül egyetlen pénzintézet, vagy bank sincs kötelezve* és hogy a beváltásnál szigorúan vizsgálni fogják, hogy a pénzek jó bélyegzővel lettek-e lebélyegezve stb. Hogy tehát károktól, zavaroktól és kellemetlenségektől a szövetkezeteket megkíméljük, *figyelmeztetjük a szövetkezeteket, hogy Germán leiket a vevő közönségtől egyáltalán ne fogadjanak el, mert fizetések teljesítésére azokat szövetkezeteinktől központunk sem fogadja el, éppen a fenn vázolt károknak elkerülése érdekében*. Iparkodjanak tehát a tagokat vásárlások alkalmával felvilágo-

sítani és felkérni őket, hogy a szövetezet érdekében „Germán” lejelket lehetőleg a városban költsek el. A szövetezetek pedig iparkodjanak „Germán” lejeiket mielőbb kihelyezni, hogy a beváltás nehézségeivel ne kellesen számolniok.

Hangsúlyozzuk, hogy kicserélésre a szövetezetnek „Germán” lejeiket senkitől elfogadni nem szabad és a rendelet értelmében a szövetezet „Germán” lejeiket többé elfogadni nem köteles sem adósaitól, sem hatóságoktól. Az elfogadás visszautasításának tehát jogi következményei a rendelet szerint nem lehetnek.

A központ közleményei.

Áruosztályunk alatt közli szövetezeteinkkel a legújabb beérkezett árúinkat, melyeket mindenkor a napi legolcsóbb árban számolunk. Egyben értesítjük ügyvezetőinket, hogy igen előnyösen sikerült a cukor kérdésének megoldása. Ugyanis központunk biztosította magának az állandó cukor ellátását mindenkori világi áron és már 8—10 napon belül várjuk csehországi kristály és kocka cukor rendelvényeink megérkezését. Így abban a kellemes helyzetben lesznek szövetezeteink, hogy cukorkészletüket központunknál előnyösebben fogják tudni beszerezni, mintha azt másuttan vennék. Addig is, míg cukor árainkat közölhetjük, tegyék meg szövetezeteink előjegyzésüket, hogy a cukor beérkezése után azonnal elintézés alá vehessük rendelvényeiket.

Legújabb beérkezett árúink:

Befőtt üvegek.

Lantorna papír 3 minőségben.

Befőtt kötő zsinag.

Salycil kimérve és levélbe csomagolva.

Légyapír.

Fekete szurok (cipész és kovács).

Üvegpapír és dörzsvászon.

Angol gyertya stearin.

Salalkali.

Teák.

Angol cinkveis koronás jegyü.

Kékítő üvegben 50, 100 és 150 gr.-os.

Kékítő papír.

Tinták tucat és lt. áru.

Irkák számtan, szépírás és diktandó.

Író papír fehér.

Fogalmi papír szürke.

Kereskedelmi papír kockás kicsi és nagy.

Levélpapír diszborítékban és dobozban.

Notes.

Levélborték hivatalos és rendes alak.

Indigó másoló papír.

Cacao vaj.

Bor és szeszosztályunk felhívja szövetezeteink figyelmét legutóbbi lapszámunkban közölt italárakra. 1919. évi vegyes borra á 5—10 lei és különböző likörjeinkre, melyek úgy minőségileg, mint árban előnyösebbek az összes hasonló árajánlatoknál. Vegyes borunk székelyudvarhelyi áruraktárunkban és sepsiszentgyörgyi kirendeltségünkönél kellő mennyiségben áll szövetezeteink rendelkezésére. Különösen a székelyföldi borvizekkel igen élvezetesek. A megrendeléseket azonnal elintézés alá vesszük.

Felhívás. Értesítéseink szerint a tanítókat román tanfolyamra rendelték be és a tanítók nagyrésze e hó közepén e hathetes nyelvtanfolyamra el is utazik. Felhívjuk szövetezeteinket, hogy az esetben, amennyiben a szövetezeti ügyvezeiő tanító is szintén elutazna a tanfolyamra, jelenítsék be azt hozzánk, nehogy távollétében ellenőrünk kiszálljon a szövetezethez és ne legyen képes a munkáját elvégezni.

Az alkalmazottak illetményei utáni 6%-os adó fizetését megállapító törvény rendelet és annak végrehajtása tárgyában kiadott

utasítás értelmében a szövetezeti alkalmazottak: boltkezelők, segédek, munkások és adókötelezettek lévén, a rendelet főbb vonásaiban az alábbiakban ismertetjük:

I.) Mentés az adó alól az alkalmazottak illetménye, ha annak havi összege nem haladja meg az 50,000-nél több lakóú városban a 750 lejt, a 15,000—50,000 lakóú városban a 600 lejt és a 15,000 kevesebb lakóú helységben a 500 lejt.

II.) Az alkalmazottnak illetménye alatt értjük mindennemű járandóságát, amit a szövetezettől élvez, tehát törzsfizetést, lakáspénzt, drágasági pótlékot, a forgalmi jutalékot, valamint lakást, fűtést, világítást, ha azokat fizetés helyett nyújtja neki a szövetezet. Ha a szövetezet lakbér helyett természetbeni lakást ad az alkalmazottnak, akkor a lakás értékét, amennyiben havi fizetése az 1,000 lejt el nem éri, a havi fizetés egynolcadrészének, 1,000 lejen felül egyötöd részének kell tekinteni; világításért, fűtésért oly összeget kell számításba venni, mint amennyi azoknak tényleges pénzbeli értéke. A havonta kifizetett forgalmi jutalékot havonta kell az illetmények között kimutatni, a leltározásnál kifizetésre kerülő forgalmi jutalékot pedig a kifizetés hónapjában kell egy összegben kimutatni.

III.) Ha az alkalmazott havi összilletménye az I. pontban jelzett 750,600, illetve 500 lejt meghaladja, az illetmény 6 százalékos adó alá esik, azonban a következő levonások figyelembevételével:

1) Le kell vonni a havi összilletményből adómentes jövedelem címén havi 750,600, illetve 500 lejt aszerint, hogy 50,000-nél több, 50,000-nél kevesebb azonban 15,000-nél több, illetve 15,000-nél kevesebb lakosa van annak a városnak vagy községnek, hol a szövetezet székhelye van. (100,100 lejjel kevesebb vonható le adómentes jövedelem címén, mint ahogy az egészben adómentes illetmény összege meg van állapítva).

2) Le kell vonni továbbá az alkalmazottak után havonta fizetett betegsegélyző járulék felerészét mint amely összeg rendszerint az alkalmazottat terheli.

Az 1. és 2. pontban jelzett összegek levonása után fennmaradó jövedelem az adóalap; azután kell fizetni a 6 százalékos adót.

IV.) A testi munkások munkabérei csak havi 20 nap alapján esnek adó alá, ha napszámra dolgoznak.

V.) A 6 százalékos adó 1921. április hó 1-től kezdődőleg fizetendő az illetékes adóhivataloknál. A rendelet a munkaadó (szövetezet) kötelességévé teszi, hogy a 6 százalékos adót az alkalmazottak illetményeiből, különbeni anyagi felelősség terhe mellett havonta visszatartsa és ugyanakkor a személyzetéről elkészített kimutatást tartozik két példányban benyújtani.

Az adóhivatalok nyomtatványt bocsájtanak a munkaadók rendelkezésére, hogy a 6 százalékos adó befizetését azok felhasználásával teljesítsék. Tekintettel azonban arra, hogy egyes szövetezetek nagy távolságra vannak az adóhivatal székhelyétől, a már esedékes 6 százalékos adó befizetése pedig halasztást nem szenvedhet, a nyomtatványmintát az alábbiakban közöljük és kérjük a szövetezetek ügy-

vezetőit, hogy a 6 százalékos adót 1921. április hó 1-től lejárt időre sürgősen, azután pedig havonta fizessék be az illetékes adóhivatalhoz vonatkozó kimutatás kapcsán, mert a rendelet értelmében az adó befizetésének elmulasztása súlyos pénzbüntetést von maga után.

A kimutatások kitöltésének módját példával is szemléltetjük. A közölt példában az a szövetezet, amelynek alkalmazottja után az adó fizetendő, 15,000-nél kevesebb lakóú helységben van.

Stat.

Pentru achitarea impozitului pe venitul provent

din salarii pe luna 1021.

Casa: Judetul:

Strada No. perceptia circ.

No. curent	Numele si pronumele salarii atului	Domiciliul	Calitatea in care functioneaza	Salariul lunar		Total	Deducti	Suma impozabila	Impozitul
				Leu	Lei				

Magyar fordításban:

Kimutatás

az 1921. év hóra eső illetményekről a jövedelmi adó leróvása céljából.

Munkaadó: N. N. f. és ért. szöv. Megye: Alsó-Fehér

Község és házszám: Gombás, 125. Adóhivatal: Nagyenyed.

Folyó szám	Alkalmazott vezeték és keresztnéve	Lak-hely	alkalmazás minősége	Havi fiz.	Járulékok	Összesen	Levonások	Adó alap	Adó	
				L	L					
1.	Nagy Elek	Gombás	boltkezelő	400	200	600	413	35	186	65
2.	Kis Sándor	—	segéd	300	120	420	420	—	—	11

Magyarázat az 1. tétel alatti levonásokhoz:

Adómentes jövedelem lei 400—

betegsegélyző járulék lei 13'35

Lei 413'35

A szociális segélybélyegek alkalmazásáról lapunk május hó 29-én megjelent 22-ik számában részletes utasítást adtunk, amihez ez alkalommal a félreértések elkerülhetése céljából még a következőket kívánjuk közölni.

A rendelet előírja, hogy a luxus cikkek árusításával foglalkozó üzleteken kívül még a szállodák, vendéglők, kávéházak, bodegák, tejcarnokok, sörcarnokok és minden más fogyasztó helyek is tartoznak ezen szociális bélyegeket alkalmazni az eladásoknál. Tehát mindazon szövetezeteink, melyek italmérést gyakorolnak a rendeletben említett fogyasztó helynek minősítettek és így a segélybélyegek használata alá esnek. Esetleg még azon nagyobb szövetezetek is, ahol egyes luxus cikkek vannak raktáron.

A rendelet értelmében minden a szövetezet tüzelethelyiségében történt itáláru fogyasztásnál az elfogadott érték után ugyszintén a luxus cikkek eladásánál azok ára után még külön a következő díjtételek szedendők be szociális bélyegilleték fejében a fogyasztó vagy vevő féltől.

5 lei értékig — — 25 bani

5—20 " — — 50 "

20—50 " — — 1— lei

50—100 " — — 1— "

A bélyeg díjak beszedése az adóhivatalok által hivatalosan lebélyegzett fizető blokkokkal történik, mely blokkokat mindazon szövetezetek, melyekre a rendelet vonatkozik maguk tartoznak beszerezni az illetékes adóhivaltól.

Ezek szerint a szövetezetekre a szociális luxus bélyeg illeték semminemű terhet nem

ró, mert azt a fogyasztók, vagy vevők tartoznak fizetni. A szövetkezet csak kötelezve van súlyos büntetés terhe mellett ezen bélyeg illetékét minden egyes itáláru fogyasztás vagy luxus cikk eladása esetében a már általa előre az adóhivatalnál lerótt értékben a vevőktől, vagy a fogyasztóktól beszédni.

A blokk összértékével (azon összeggel, melyet az adóhivatalnál lefizettek) a szövetkezet üzletvezetője megterhelendő. Tehát épp úgy mint más számlát a raktár és boltos könyvbe be kell vezetni.

HIRDETÉSEK.

Mezőpagócsa és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi aug. hó 14-én d. u. 2 órakor a református iskolában 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 ik §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés aug. hó 28-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év dec. 31-én a tagok száma 69, üzletrészeinek száma pedig 849 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: 1921. június hó 12-én. Az igazgatóság.

Mezősámsond és vidéke fogy. és értékesítő szövetkezet 1921. évi aug. hó 14-én délután 2 órakor a község házában 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik paragrafusa értelmében meghívotnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés augusztus hó 28-án tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Veszteségről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 186, üzletrészeinek száma pedig 385 volt; az év folyamán belépett 1 régi tag 100 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Mezősámsond, 1921. június hó 3-án. Az igazgatóság.

Szabéd és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. augusztus hó 14-én délután 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-sa értelmében meghívotnak azzal, hogy ha tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés aug. 28-án tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. dec. 31-én a tagok száma 156, üzletrészeinek száma pedig 1750 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 10 üzletrésszel. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Szabéd, 1921. június 6. Az igazgatóság.

Belényesujlaki fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi aug. hó 14-én d. u. 4 órakor a község házában 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés aug. hó 21-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi

üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év dec. 31-én a tagok száma 194, üzletrészeinek száma pedig 326 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Belényesujlak, 1921. május hó 4-én. Az igazgatóság.

Komorzáni „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi aug. hó 14-én, délután 2 órakor a község házában 1919 és 1920 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok huszonnegyedik paragrafusa értelmében meghívotnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés augusztus hó 21-én tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. 1919 és 1920 évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 1919 és 1920 évi zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 1919 és 1920 évi mérleg megállapítása. 4. 1919 és 1920 évi tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. december 31-én a tagok száma 232, üzletrészeinek száma pedig 980 volt. Az év folyamán belépett 1 tag 100 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Komorzán, 1921. július hó 1-én. Az igazgatóság.

Szilágnagyfalui fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921 évi augusztus hó 7-én d. u. 3 órakor az állami iskolában 1920 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24 §-a értelmében, meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés augusztus 14-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 118, üzletrészeinek száma pedig 287 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Szilágnagyfalui, 1920 december hó 31-én. Az igazgatóság.

Kőszegremete és vidéke fogyasztási értékesítő szövetkezet 1921. évi augusztus hó 7-én délelőtt 11 órakor az iskolában 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24 ik §-a értelmében, meghívotnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés aug. hó 14-ik napján tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. évi december 31-én a tagok száma 139, üzletrészeinek száma pedig 1322 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Kőszegremete, 1921. évi június hó 1-én. Az igazgatóság.

Drágcséke és vidéke „Hangya“ fogy. és ért. szöv. 1921. évi aug. 7-én, d. u. 4 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meghívotnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés augusztus hó 14-én tartatik mely, tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta

jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 221, üzletrészeinek száma pedig 704 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Drágcséke, 1921. május hó 27-én. Az igazgatóság.

Kercsedli fogyasztási és értékesítő szöv. 1921. évi augusztus hó 14-én délután 3 órakor az állami iskolában 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik paragrafusa értelmében meghívotnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés aug. hó 21-én tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 209, üzletrészeinek száma pedig 569 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Kercsed, 1921. június hó 15-én. Az igazgatóság.

Gyulakuta és vidéke fogy. és értékesítő szövetkezet 1921. évi aug. hó 14-én délután 2 órakor a község házában 1920 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés aug. hó 21-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 200, üzletrészeinek száma pedig 980 volt. Az év folyamán belépett 4 tag 12 üzletrésszel, kilépett 1 tag 6 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Gyulakuta, 1921. május hó 31-én. Az igazgatóság.

Bánffyhungyadi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921 évi július hó 24-én délután 2 órakor a község házában 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meghívotnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés július hó 31-ik napján tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 494, üzletrészeinek száma pedig 1325 volt; az év folyamán belépett 12 régi tag 45 üzletrésszel, kilépett 10 tag 27 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. — Kelt: Bánffyhungyad, 1921. április 2-án. Az igazgatóság.

A melléklet szerkesztő:
DR. HARMATH JÁNOS.

A melléklet tulajdonosa:

A „HANGYA“ SZÖV. KÖZPONTJA, NAGYENYED

Kiadó:

TÖRÖK BÁLINT

az E. O. E. titkára.

Megjelenik minden vasárnap.